四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天派,作为面临着"中年危机"又怀才不遇的厨 子,在家媳妇比自己年轻漂亮还成功,跟儿子 称兄道弟还找不回辈分,丈母娘又哪儿瞧自己

哪儿不顺眼,更倒霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭 店的工作,按理说该"否极泰来"了吧,没想到一个从天而降 的易拉罐又让他阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保 姆,这起意外事件拉开了他所有麻烦的大幕……

老范决定去庆 祝丈母娘的六十六 大寿

周岚听得一头 雾水:"咋的了?哥 你说啥呢?刚才干 啥去了?""给人送钱 包去了!"丁小婉 说。老范接上:"给 许大来……""许大 来是谁?"这回是两 个女人同时问了。

老范欲从头说 起,又发现这事还挺 复杂:"得,一句话两 句话说不清楚,简单



地说就是我出门没带钱包,还怀疑人家偷了我的钱包,然后把人家的钱包给抢了!刚才我又还给人家了。"周岚一副无 语的表情:"什么事呀!雷哥,你办事可真够雷的!"小婉问 老范:"真了啦?没事了,你确定?""确定一定以及肯定。"老 范保证。周岚看看没啥情况,就要上车:"哥,我走了。""再 坐会儿呗。""不成,还有事呢。哥,我新开了家酒楼,马上就 要开业了,开张你们都去,给我捧捧场。雷哥你最好能把我 妈也动员去!老太太那儿你比我好使!""哎呀,老妹你老能 干了。行了,包我身上,妥!"老范义不容辞。

随着"滴"的一声喇叭鸣响,周岚的奥迪消失在小巷远老范也推着车作势出发:"行了领导,情况汇报完毕,我 该上班去了。"小婉叫住正要蹿上车的老范:"你今天得几点 "领导你有指示?""忘了今天是什么日子了?""啥 日子?"老范愣了一下,随即一拍大腿,"知道了,刚才街上宣 传了,世界人口日!"小婉急道:"什么世界人口日啊?! 八竿 子打不着! 今天是我妈的什么日子?"

老范停顿了一下,忽然捶胸顿足:"哎呀!我这个不孝 之子啊,咱妈这么重大的日子,我怎么给忘了?"说完推着 车就要往院里走。小婉一拽车把:"你又不上班了?""上啥班啊? 好母娘六十六大寿,姑爷还上班,那不是没心 没肺吗?那还有人性吗?"小婉偷偷抿嘴一乐,问:"那单 位那边你怎么办呢?"老范胸有成竹:"回头抽空给侯总 打个电话,他也是个孝子,能理解我一片爱心。"老范没上班,跟着小婉上班去了。小婉有两下子,自己操持着 一个婚介所,愣给经营得不错,要不老范怎么尊称"领 导"呢,那可不是空穴来风。老范一进门就咋咋呼呼找 了两个员工到他身边来,几个人围着电脑鼓捣开了,电 脑上一会冒出个叮叮咚咚的交响乐,一会冒出个滴滴嘟 嘟的电子乐。小婉在一边想看个资料直头大,皱起眉 头:"老范你怎么还不走呢?"老范干劲正高:"我啊,我想 在咱妈的生日宴会上,给老人家朗诵一首诗,初步设计是 一首音乐,来个配乐诗朗诵,感人不?"

'你快点儿吧,我们还要工作呢!""行,领导你过来扫一 眼,给把把关。"小婉无奈地走过来,老范用颠勺的手攥着鼠 标,伸出食指重重砸了两下鼠标按键,一首耳熟能详的歌曲 传出来:"我送你离开,千里之外,你无声黑白……"听得小 婉直瞪眼:"你要把我妈送哪儿去?"老范挠头:"唷,是不大 妥啊,换! 咱换一首积极向上的! 用《走进新时代》来配,这 个音乐好,有寓意,让咱妈走进新时代,越活越年轻。"老范 一边说一边又用手指头砸鼠标,连砸了好几下,砸出了个 《走进新时代》来。

小婉说:"配乐诗朗诵,你这音乐不能是歌曲,得是纯音乐。""对,咱找个抒情的来配一下。"老范再砸鼠标按键,不灵了:"哎,咋没有了呢?刚才还有呢。"他有点儿抓瞎,想鼓 捣鼓捣键盘又不知道该动哪儿,就用双手拧歪着显示器左 看右看,摆着大脑袋前后到处寻摸。"你找啥呢?那电脑后 头也没有啊。"小婉看他那样又好气又好笑。"不是,我刚才 挑出来的。"这时,过来一个员工在键盘上按了一个键,《二 泉映月》立刻哀怨地响起。

'呀,来了。这个指定有效果,我配一下,你给审审。"老 范调动情绪,很快随着音乐进入状态:"你入学的新书包有 人给你拿,你雨中的花折伞有人给你打,你爱吃的三鲜馅有 人给你包啊,你委屈的小泪花有人给你擦,这个人就是娘, 这个人就是妈。妈妈,妈妈,祝你福如东海,寿比南山……'

这一番朗诵真称得上声情并茂,感人肺腑,把整个婚介 所都给震了。大家都被老范给带"入戏"了,一时没人说 话。忽然门一响,进来个年轻妇女,大家这才反应过来, "哗哗"给老范鼓掌。年轻妇女顿时就蒙了:"这是红地毯婚介所吗?""是,是。您好,我能帮您什么忙?"小婉赶紧上 去招呼。"你们刚才是欢迎客户? 忒隆重了!"来人狐疑着。 "嗯……我们一向对客户热情。"小婉掩饰着,回头冲老范使 劲儿使眼色:还不赶紧散了!老范心有灵犀,拎起电瓶出 门。刚在门口把电瓶放上车,老范的手机就叫了: "电话! 电话!"

之道

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学、 购买黄金等诸多方面,构架整个家庭以及普通人的实用理财的脉络,可作为 大众理财的普及扫盲版本,改变了"只有富有阶层才有理财之需"的概念。

对财富持有正见

我最喜欢问别人一道数学题,尽管 我到了大学,就发现微积分简直是我的 前世情敌,但在这道题上我所向披靡。 您也不妨试试。

给您一块钱,假设它每天有10%的 收益率,200天后是多少钱?一百万? 千万?我告诉您,是1.91亿。当然,每 天获得像股票涨停板一样的收益是任何 一个投资大师都不可能完成的任务,但 是如果把这个时间段拉长到三十年呢?

爱因斯坦说,复利是世界第八大奇 复利就是利滚利,把利润加本金再 作为下一期的本金投下去,周而复始。 想想杨白劳怎么被逼成那样,这是认识复 利的反面教材。我还可以给您讲两个从 朋友那里听到的小故事。1626年,荷属美 洲新尼德兰省总督Peter Minuit花了大约 24美元的珠子和饰物从印第安人手中买 下了现在的曼哈顿岛地区。到2000年, 估计曼哈顿岛价值2.5万亿美元

假如当时的印第安人懂得投资,使 24美元能够达到平均7%的年复合收益 率,那么,到374年后的2000年,他们可 以重新买回曼哈顿岛。

下面来看第二个小故事。1492年, 西班牙国王Ferdinand V及女王Lsabella 资助意大利航海家哥伦布大约3万美元。 哥伦布冒险向西航行70天后,到达加勒比 海群岛,完成了发现新大陆的壮举。

发现新大陆给当时的西班牙带来了 精神上的成就感,但却使西班牙在2004 年失去了价值16兆(16亿亿)美元的财 富!!! 16兆美元几乎是2004年世界第 大国美国全年的GDP总值!

对大多数人的现实选择是,越早开 始,哪怕只是一笔小钱,然后稳健地而不 是冒进地走下去,时间才是我们积聚财

富的阿基米德杠杆。

理财是一生的马拉松,我们不需要 在刘翔的110米栏处叫停,然后去和别 人比成绩。

另外,对财富要持有正见。我们不 需表面上祝贺刚刚买了大房子的朋友, 暗地里又希望他楼上的邻居家漏水:不 需被那些高回报的发财机会诱惑,却发 现不过是网络诈骗;不需要破罐破摔,认 为这一辈子与财富无缘。

梦想≠理财目标?

什么是理财目标呢?

有人会说,我想住大房子,我想去夏 威夷度假,我想开个书吧。

抱歉!这些都不是理财目标,只能 算是愿望或者梦想。如果现实太过骨感,就会变成妄想! 当然在成功学意义 上,每天看着自己画的大房子,并狂呼十 遍我一定要,也是有意义的,这就不是本 书讨论的范围了。

首先,理财目标要有一个明确的期 限。其次,要有一个可实现的货币价值, 也就是换算成真金白银。

比如说我想买套大房子,这只能是 个美好的愿望,对于理财目标而言,您需 要具体到我希望五年后买一套一百万的 房子。想开个书吧,也不能作为一个理 财目标,它需要经过货币化,具体到我什 么时候需要多少钱来开这个书吧,比如 时间是两年后,另外,我还要确定,在哪 里开,要开个多大的,租金多少,我月收 入多少,启动资金是多少。林林总总,这 下心里有数了。但是我现在的资产不能 只做这一件事,还有正常的生活要过 吧。那么,如果确定为两年实现愿望,我 要保证多少的年化收益率呢? 当然,时 间越短,要求的收益率越高,如果您年化 收益率的要求高得离谱,就只能放弃了,



多高算高呢? 后面我会说到。 楚地知道,是一年才能开这个书吧呢,还是 需要两年或者更长的时间。把一个个目标 写下来,您会发现我们每个人的目标其实 有很多,但是我们必须清醒地意识到饭是 要一口口吃的,吃饭是需要方法的,卡了 刺或是烫了噎了也不是不可能的。

排排队,分果果

资产算清楚了,理财目标也有了。 您要做的就是以现在的家庭财产为起 点,为了这一个个令人怦然心动的目标 做一个资产配置的方案。

"资产配置"的概念并非诞生于现 四百年前,西班牙人塞万提斯在《堂 吉诃德》中就忠告说:"不要把所有的鸡蛋 放在一个篮子里。"莎士比亚在《威尼斯商 人》中也传达了"分散投资"的思想-在剧幕刚刚开场的时候,安东尼奥告 诉他的老友,其实他并没有因为担 心他的货物而忧愁:"不,相信我。感 谢我的命运,我的买卖的成败并不完 全寄托在一艘船上,更不是倚赖着一 处地方。我的全部财产,也不会因为这 一年的盈亏而受到影响,所以我的货物并 不能使我忧愁。"

我们来看看资产配置的概念。资 产配置是指投资者根据个别的情况 和投资目标,把投资分配在不同种类 的资产上,如股票、债券、房地产及现 金等,在获取理想回报之余, 02 把风险减至最低。

上世纪六十年代,身为新中国第一批地质勘探队员,我们被秘密选调到某地质工程大队。一纸密令,我 们不明目的、不明地点、不明原因,来到最老到的地质工程师都不能确认的中蒙边境原始丛林——该书描述 了地心 1200 米深处令人窒息的秘密---勘探队员永生难忘的地层实录。整个故事雄奇诡异、悬念迭出。

那一刻我真的崩溃了

几个人回坐下来的时候,都严重委 靡了,一连串的惊吓真的太消磨人的意 志力。

我下意识又用手电照了一圈四周,

疯狂悬念挑战你的理性极限

看了一遍四周, 突然,脑子又跳 动了一下,又发 现了一点异 样。我一下蹦 起来,手电再次 反复照射,马上 我就崩溃地意 识到:陈落户竟 然也不见了! 那一刻我真的 崩溃了,当时在 想什么,已经无 法记忆,但恐惧 是必然的,我们 敲打着铁舱的

壁,发出刺耳的声音,大声呼叫,趴下来 检查地板,本就凌乱的铁舱变得更加混 乱,一直徒劳的折腾到我们筋疲力尽, 副班长第一个停了下来,马在海抓着板 寸头,颓然坐倒在椅子上。而我则头顶 着墙壁,用力狠狠撞了一下。这里,难 道有鬼不成?

三个人再也没有话,时间一点一点 流逝,这种过程没什么好记述的,那是 ·段长时间的大脑空白。不过,这样-段长时间的冷静与休息,却确实使我们 的心境,慢慢地平缓了下来。我开始苦 苦地回忆,当时哪怕是一点让我感觉不 对的地方。可以说,那两个人失踪的时 机,实在是太完美了,都是在我们把注 意力集中到一个地方之后发生的。

我叹了口气,心里有了一个自然而 然的荒唐念头,难道在这个铁舱里,只 要你一走神,四周就会有人消失吗?刚 想到这里,我突然就发现我的四周居然 真的是一片黑暗,我惊得一下站起身, 伸手摸向空中,但随即两道亮光又突然 在眼前亮起,我松了一口气后就大怒, 问:"你们在搞什么鬼?"

副班长马上解释说,他在想,是不 是有什么机关,在一片漆黑的时候会打 开,所以让关了手电找找。当时他说的 时候我也关了手电,他以为我也在找。

我问他们有没有在黑暗中摸到什 马在海摇头说没有。我们又重新 坐下来聚到一起,我对他们说从现在开 始我们三个人抱成一团,要再有人不 见,我们也能知道是怎么回事!情绪又 稳定了下来,我开始想,这两个人真就 像鬼魅一样,这么消失了?

我抬头看向四周,刚刚进来的时 候,我从来没有考虑过这个铁舱在这里 的意义,现在想起这个问题,就奇怪这铁 舱是用来做什么的呢?我站了起来,看 着四周的铁壁,突然有了个疑问:这铁舱 的铁壁后面是什么? 我也用手去触摸这 个铁壁而不是去瞧它。不过我一摸上 去,就感到所有的温度瞬间被吸走了。

太冷了! 我意识到了不对,又把耳 朵贴上去,此时副班长和马在海都非常 诧异我的举动,问我怎么了? 我举手让 他别出声,因为这一贴上去,已经听到 了一种令人费解的声音。我一开始无 法辨认那是什么,但随即我就知道了, 那是水声,而且还是我熟悉的声音。

因为我家是渔民,我知道这种声 音,是在吃水线下水流摩擦船壁的那种 沉闷的"梭梭"声。这个发现是始料未 及的,我又听了听,确实没错,是那种声 音。但是,这是不可能的,铁舱在机房 的上方,我清晰地记得水面在我们脚下 好几层的地方,铁舱的四周不可能有 水。这里是水坝"背水面",就算我们在 躲避的过程中,水闸关闸蓄水,暗河水

位上升,水位也不可能漫上来这么高。

我把我的发现和他们一说,他们也 都趴上去听,马在海苦笑说:"难道我们 现在在水下?"我愕然,此时想到了一件 事情,我突然想起了这铁舱外面,是一 块巨大的铁制墙壁。那就是说,显然这 铁舱的装置,是独立于整个大坝混凝土 结构的,这个铁舱是被一个巨大的四方 形铁盒子包起来的。天哪,我打了自己 个巴掌,心说怎么早没有想到这上面 去。水坝里什么装置需要这样的东西? 那太简单了,在我的印象里,只有一种 设备需要这样的铁皮外壳!

在某些三、四十年代日本人修建的 大型水坝中,发电机组都处在水下十米 左右的地方,这就需要一种特别的升降 机来运送发电机组,很明显,我们所看 到的这个铁舱,可能就是焊接在这种巨 大的升降机上的。

我们进入的时候,那块铁墙其实就 是升降机的入口,我们进入了铁舱之 后,其实就进入了那升降机的平台上。

想到这里,我茅塞顿开,难道在我 们进入铁舱的这段时间里,有人启动了 这台升降机?我们不知不觉,已经降到 了大坝底层的水下了? 如果真是这样, 袁喜乐和陈落户的突然失踪,就有了一 个合理解释了。

我的注意力投向了铁舱内的一个 角落,那里是我们进来的那道门。照我 刚才的想法,如果我们所在的铁舱已经 沉入了大坝的底部,那外面就可能不是 毒气了,袁喜乐和陈落户完全可以打开 门出去。

马在海听了我的推论,马上摇头说 不可能。这么大的东西如果真的下降 过,这个铁舱里的人不可能没有感 觉。袁喜乐又怎么能在黑暗中找到门 的位置,开门的声音我们却 又没听到?

